

菲屠杀案嫌犯被控叛乱

在老安帕图安农场挖出屠杀事件疑似凶器

菲律宾司法部长艾格尼兹·德瓦纳德拉6日说,随着更多私藏军火曝光,菲律宾政府将以叛乱罪起诉涉嫌上月政治屠杀事件的安帕图安家族主要成员。

菲律宾安全部队当天在南部马京达瑙省再度查获一批枪支弹药,军方怀疑,这些武器可能正是屠杀事件凶器。

叛乱行为已经发生

德瓦纳德拉说,检察部门将分别以谋杀罪和叛乱罪起诉涉嫌上月23日马京达瑙省政治屠杀事件的安帕图安家族主要成员。

我们没有看到他们密谋推翻政府,但我们看到(叛乱)行为已经发生,”她告诉菲律宾DZBB电台记者,他们已经篡夺了当地政府的权力。”

德瓦纳德拉说,这不是那种常见的某个地区秩序混乱,而是含有武装(叛乱)成分”,安帕图安家族头领们已经“不效忠于菲律宾共和国”。

菲律宾政府5日宣布,由于大批安帕图安家族武装人员在当地集结,为防止可能的暴力行为,从即日起在马京达瑙省实施军事管制。菲律宾安全部队当天逮捕屠杀事件头号嫌疑人小安达尔·安帕图安的父亲安达尔·安帕图安等5名重要成员。

安全部队5日还在马京达瑙省首府沙立夫阿瓜克市市政厅附近一座属于安帕图安家族的大型仓库挖出一些来不及焚毁的文件,包括选民



小安达尔·安帕图安(下)和父亲安达尔·安帕图安 资料图片

登记表和选民身份证。法新社分析,这显示安帕图安家族曾经或试图操纵选举。

农场挖出疑似凶器

安全部队6日继续搜捕行动并在沙立夫阿瓜克市附近一座据信属于老安帕图安的农场挖出屠杀事件疑似凶器。

德新社报道,这座农场位

于达都霍费镇,距离沙立夫阿瓜克市大约两公里,四周围有铁丝网。军警挖出包括M—60型和轻机枪、12.7毫米口径机枪和M—16型突击步枪在内39件武器以及数十箱印有菲律宾国防标志的弹药。

军方发言人迈克尔·萨姆森说,这不是一次随机搜查”,军方收到当地居民报告后才发现这一地点,看起来有人匆匆掩埋这些武器”。

萨姆森说,这些武器可能就是屠杀事件凶器,他们将对农场看管人进行讯问。警方已派刑事调查专家前来验证。警方调查人员还在现场继续挖掘,安全部队士兵使用金属探测器和嗅探犬在农场其他区域搜查。

这起屠杀事件致死至少57人,检方已对小安帕图安提出至少25项谋杀罪指控。

警察总长赫苏斯·贝尔索萨6日下午告诉德新社记者,安全部队当天共拘留62人,警方正调查这些人是否涉嫌武装反抗政府”。

菲律宾军警5日在小安帕图安位于马京达瑙省南部的一座仓库实施突击搜查,拘留20名武装人员并查封34万发步枪子弹等大批军火。当天行动共拘留32人。

不会容忍滥用职权

暂时代行马京达瑙省长职务的东棉兰老司令部参谋长雷蒙多·费雷尔6日向当地居民保证,搜捕行动“只针对那些涉嫌卷入这起屠杀事件

的人”。

我建议大家不要离开,保持冷静,继续日常生活,”费雷尔说。他承诺不会容忍滥用职权行为,军管期间,任何违反纪律的士兵都将受到停职、调查和处罚。

根据总统格罗西亚·马卡帕加尔·阿罗约4日晚签署的军管令,安全部队可以在没有法院授权情况下实施搜查或逮捕行动。由于担心可能发生冲突,当地自5日起陆续有居民举家逃离。

法新社报道,阿罗约下令实施菲律宾国内近30年来首次军事管制,一些人表示批评和忧虑。时任总统费迪南德·埃·马科斯曾于1972年9月21日宣布全国实施军管,这一军管令直至1981年才解除。

菲律宾参议院议长胡安·庞塞·恩里莱6日说,他和众议院议长普罗斯科·诺格拉莱斯定于8日举行参、众两院联席会议,讨论是否批准或取消军管令。

恩里莱说,两院议员届时会先研究阿罗约将向议会提交的报告,如果(报告)没有让我们信服,议会将决定是否取消军管令”。

根据菲律宾宪法,议会授权总统在国家遭到侵略或发生叛乱的情况下实施军管,期限60天,议会可召开两院联席会议,举行投票,以简单多数决定批准、取消或延长军管。

胡若愚(新华社供本报特稿)

环球要闻

朝鲜造牛仔裤在瑞典遭下架

据新华社电 瑞典一家百货公司5日禁止店内商家出售一批朝鲜制造的牛仔裤,理由是朝鲜的“工作条件”有问题。

这批牛仔裤由瑞典诺科公司以贴牌方式从朝鲜订购,原定当天在斯德哥尔摩PUB百货公司开始发售。诺科公司称,这是世界上首次由朝鲜制造的品牌牛仔裤。它们的总数大约1100条,每条标价1500瑞典克朗(约合219美元)。

公司创始人之一雅各布·奥斯特伦接受法新社采访时说,PUB公司检查了柜台并以朝鲜的“工作条件”有问题为由没收了牛仔裤。我开始以为这只是个玩笑,谁知所有牛仔裤都被下架,”他说。

在PUB百货店内销售诺科牛仔裤的商家Aplace公司说,PUB公司负责人在营业开

始前半小时打来电话,要求将这些牛仔裤撤柜。

Aplace公司总裁卡勒·托尔马尔说:PUB公司的解释是,这家百货店不是这类政治议题的合适地点或平台。”托尔马尔的公司将在其他地方继续出售这些牛仔裤。



雅各布·奥斯特伦(右)在PUB百货商店内展示诺科牛仔裤 新华社/路透

美已有好几年不知拉丹消息

据新华社电 美国国防部长盖茨5日接受采访时说,美国不知道“基地”组织领导人乌萨马·本·拉丹如今藏身何处,而且已数年来没有关于他藏身地的好情报”。

美国广播公司《本周》栏目定于6日播出对盖茨的访谈。根据提前公布的采访片段,盖茨在其中表示,美国不知道拉丹藏身何处。

据英国广播公司上周早些时候报道,一名在巴基斯坦的

在押者自称今年早些时候在阿富汗见过拉丹。盖茨说,自己不能确认这种说法的真实性。

当《本周》栏目主持人问盖茨美国上次得到拉丹的确切情报是在什么时候时,盖茨回答道:“我认为那是在数年前。”

美国多年来一直在积极寻找拉丹的下落,但却始终一无所获。而拉丹时不时从藏身地公布录音讲话抨击美国政策的做法,更是让美国人愤怒不已。

意黑手党老二 逃亡多年落网



乔瓦尼·尼基(中)被押解到警察局 新华社/法新

意大利警方在圣诞节即将到来时加大了对本国黑手党的打击力度,总理贝卢斯科尼当地时间5日宣布,两名黑手党头目当天被警方抓获,其中包括黑手党二号人物乔瓦尼·尼基。

28岁的尼基是在意大利西西里岛首府帕勒莫的一幢公寓中被捕的。据当地媒体报道,2008年1月曾被宣判入狱18年,但却逃亡多年的尼基被警方列为30名最危险的黑手党头目之一,此前他曾在那不勒斯策划“我们的事业”计划,目的是将黑手党势力渗透至那不勒斯港,全面控制港口的集装箱码头。

除尼基外,意大利警方当天还在米兰街头逮捕了另一名黑手党头目,74岁的加耶塔诺·费丹扎蒂。

贝卢斯科尼称,他的政府“取得了过去20年以来最大的打击犯罪的成果”。不过,贝氏本人日前被曝与黑手党有染。意大利安莎社报道称,黑手党一名污点证人4日向都灵的法庭透露,为获取政治支持,贝卢斯科尼曾于上世纪九十年代与黑手党做过交易。1993年意大利曾发生系列爆炸案,在案发翌年,贝卢斯科尼在罗马的一家咖啡厅与爆炸案主谋朱塞佩·格拉维阿诺会面,后者称得到了贝卢斯科尼的帮助。对于上述情况,贝卢斯科尼予以否认。

综合

俄夜总会火灾后续

烧伤者免费接受整容手术

俄罗斯检察官部门发言人说,调查人员5日拘留5名彼尔姆市夜总会火灾相关嫌疑人。他们涉嫌违反消防安全规定,致人死亡。俄总统梅德韦杰夫要求严惩火灾责任人。

俄罗斯紧急情况部彼尔姆边疆区分局6日发布消息说,死亡人数目前已升至112人,其中106人的身份已经确认,另有120多人受伤,部分伤员情况危急。俄罗斯卫生部门说,烧伤者将可免费接受整容手术。

涉案遭拘

俄罗斯检察院侦查委员会发言人弗拉基米尔·马尔金5日说,调查人员当天晚些时候又锁定4名火灾相关嫌疑人并拘留其中3人。加之先前逮捕的两名嫌疑人,共有5名嫌疑人遭拘留。

调查部门调查这起刑事案件过程中,锁定另外4名嫌疑人的住处。其中3人已遭拘留,他们分别是“瘸腿马”咖啡吧艺术总监、合伙人和点燃烟花者。另外一人

是房产租赁者,眼下身受重伤住院。夜总会起火时他在现场,”马尔金说。

调查人员当天早些时候逮捕“瘸腿马”夜总会经理和所有者。这6名嫌疑人涉嫌违反消防安全规定,一旦罪名成立,他们将分别面临最多7年监禁。

从严处罚

俄罗斯总统梅德韦杰夫指责夜总会经营者有严重过失,应从严处罚。他们没有头脑,没有道德,”他说,他们对发生的事情态度完全冷漠……他们必须受到最严厉处罚。”

梅德韦杰夫说,即使按现行法律从重判决,他们所受惩罚仍然太轻。我们必须好好想想类似事件的相关法律。它们应当更严格。未能遵守包括消防安全规定等法规者,应当受到更严厉处罚。”

免费整容

俄罗斯紧急情况部彼尔姆边疆区分局6日发布消息说,

死亡人数目前已升至112人,其中106人的身份已经确认,另有120多人受伤,部分伤员情况危急。

俄罗斯卫生和社会发展部部长塔季扬娜·戈利科娃说,多数伤者烧伤面积超过全身皮肤50%。这些伤者将得到免费整容服务。

许多在彼尔姆火灾中受伤者需要整形专家帮助,”卫生和社会发展部在一份声明中说,他们可以免费接收手术。”

戈利科娃表示,联邦政府将于近期确定对死伤人员的最终赔偿数额。此前,彼尔姆边疆区和彼尔姆市政府宣布,每个遇难者家庭将得到10万卢布(1美元约合29卢布)的赔偿金。

“瘸腿马”夜总会当地时间5日2时15分(北京时间5日4时15分)左右因违规燃放舞台烟花起火。

由于夜总会只有一个出口,导致人群拥挤,许多人被踩踏致死。

张旌(新华社供本报特稿)

索马里爆炸袭击 受伤部长也死了

据新华社电 索马里外交部门消息源5日说,在两天前爆炸袭击中受伤的青年和体育部长苏莱曼·奥拉德·罗布利赫当天在医院死亡。

索马里首都摩加迪沙沙摩酒店3日为贝纳迪尔大学学生举行毕业典礼时遭自杀式爆炸袭击。罗布利赫身受重伤,被送往肯尼亚首都内罗毕阿迦汗医院救治。

部长因伤势过重阿迦汗

医院死亡,”一名不愿公开姓名的索马里外交官告诉法新社记者。

多名索马里过渡政府要员参加了那场典礼。罗布利赫是爆炸袭击致死的第4名部长。索马里过渡政府卫生部长卡马尔·亚丁·阿里、文化和高等教育部长哈桑·阿杜在爆炸中当场死亡,教育部长艾哈迈德·阿卜杜拉希·瓦耶勒在送往医院途中死亡。

遭袭几领导人 性命已无大碍

据新华社电 几内亚通讯部长伊德里萨·谢里夫5日宣布,3日遇袭受伤的军政府领导人穆萨·达迪斯·卡拉拉接受手术后已无生命危险。

谢里夫当天还说,军政府二号人物、国防部长塞古巴·科纳特已返回国内暂时接管权力。科纳特4日半夜左右从黎巴嫩回国。

卡拉拉3日在首都科纳

克里市中心孔达拉军营遭枪击,头部受伤,4日被送往摩洛哥接受救治。

谢里夫说,搜捕卡拉拉前贴身副官阿布-巴卡尔·迪亚基特的行动仍在进行。迪亚基特原担任卡拉拉的卫队长,本是他最信任的人之一。但军政府说,他与卡拉拉发生争吵后开枪。卡拉拉的司机和保镖在枪击事件中死亡。

为防骚乱重演 希腊逮捕160人

据新华社电 希腊警方5日逮捕至少160名示威青年,同时出动数千防暴警察,防止一年前的骚乱事件重演。

希腊警察去年12月6日在首都雅典开枪打死一名15岁少年,引发全国二十多年来最严重骚乱。骚乱事件一周前一天,希腊发生多起示威活动。

为防暴力事件,警方本月5日突击搜查希腊东南部克拉

提斯尼地区一座地下制造燃烧弹的场所,查获防毒面具、啤酒瓶、手榴弹等,当场逮捕20名青年。警方随后又在当地市政厅逮捕41名示威青年。

雅典同一天也发生示威游行,示威者和警察发生激烈冲突,14名示威者被捕,其中包括5名意大利人和3名阿尔巴尼亚人。据希腊媒体报道,当天被捕的青年超过160人。

12月6日,人们在火灾现场附近的紧急指挥室内查看伤亡者名单 新华社记者 鲁金博 摄